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MODIGLIANI. Onorevole presidente, io 
non posso consentire, con t u t t a la deferenza 
che ho per lei e per l'ufficio di Presidenza... 
(Rumori). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Modigliani 
ha diri t to di parlare per un appello al re-
golamento ! 

Onorevole Modigliani, continui. 
MODIGLIANI. ...non posso consentire, 

anche se sono personalmente certo che er-
rore non c'è, che si consacri un precedente 
per il quale si farebbe un t ipo di votazione 
che non dà luogo a controprova, e domando 
formalmente che si faccia la controprova. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Modigliani 
si avvale di un suo diri t to, perchè, a norma 
del regolamento, ogni deputa to ha il di-
r i t to di chiedere la controprova. 

La richiesta si sarebbe dovuta fare pri-
ma che si proclamasse l'esito della vota-
zione ; ma poiché l 'onorevole Maitilasso 
aveva accennato a un equivoco da par te 
dei segretari, con che chiedeva implicita-
mente la controprova, dispongo che questa 
si faccia. [Approvazioni) 

Coloro che non sono favorevoli alla pro-
posta dell 'onorevole Velia per l 'invio degli 
a t t i alla Giunta per ulteriori indagini nei 
rappor t i dell'elezione dell' onorevole Gra-
ziano, vogliano alzarsi. 

(Non è approvata). 
Metto a par t i to la proposta dell'onore-

vole Yella per l 'invio degli a t t i alla Giunta 
delle elezioni per ulteriori indagini nei rap-
port i dell'elezione dell 'onorevole D'Ayala. 

(Non è approvata). 
Metto a part i to la proposta dell'onore-

vole "Velia per l ' invio degli a t t i alla Giunta 
delle elezioni per ulteriori indagini nei rap-
port i della elezione dell 'onorevole Finoc-
chiaro-Aprile Emanuele. 

(Non è approvata). 
Metto a par t i to la proposta della Giunta 

delle elezioni per la convalida dell'onore-
vole Graziano. 

(È approvata). 
Metto a par t i to la proposta della Giunta 

delle elezioni per la convalida dell'elezione 
dell 'onorevole D'Ayala. 

(È approvata). 
Metto a par t i to la proposta della Giunta 

delle elezioni per la convalida dell'elezione 
.dell' onorevole Finocchiaro-Aprile Ema-
nuele. 

(È approvata). 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presen-
t a t e oggi. 

ACERBO; segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, per sapere come avvenne la morte in 
carcere del cittadino Micheli Angelo, arrestato 
a Staggia Senese, dopo aver subito violenze da 
parte di fascisti. 

« Cavina ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, per sapere se intenda provvedere ad 
assicurare la incolumità ai cittadini della Valle 
del Senio, e per sapere inoltre quando si inten-
da rispondere alle sue precedenti interrogazio-
ni, colle quali si chiedeva quali provvedimenti 
erano stati presi per assicurare alla giustizia 
gli assassini del cittadino Sardelli Luigi, assas-
sinio avvenuto alla presenza della madre ottan-
tenne, in quel di Casola Valsenio; e per sapere 
infine perchè non si provvede ad; impedire che 
la Valle del Senio sia il ricovero di molti colpiti 
da mandato di cattura,, e perchè nei confronti 
di questi le autorità si mostrino eccessivamente 
tolleranti dandp così modo a nuovi delitti, come 
a quello avvenuto domenica 26 a Palazzuolo di 
Romagna, sulle conseguenze del quale interroga 
il Governo. 

« Cavina ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, sulla nomina di 
un cittadino francese e men che mediocre stu-
dioso alla cattedra di letterature comparate 
francese e italiana nella Università di Roma. 

« Siciliani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sulle continue violenze so-
cialiste a Sannicandro Garganico. 

« Caradonna ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri del tesoro e del lavoro e la previdenza 
sociale, per sapere se e quando, attraverso l'O-
pera Nazionale dei combattenti e qualche al-
tro Ente, sarà ripreso il servizio d'anticipazione 
delle somme sulle polizze dei combattenti, per 
il finanziamento delle Cooperative dei reduci di 
guerra, legalmente costituite. 

« Salvadori ». 


